

# NARODNI LIST

Glasiło narodne stranke za Štajersko.

Izhaja vsak četrtek; ako je ta dan praznik, pa dan poprej. — Vse pošiljave (dopisi, reklamacije, vprašanja itd.) je pošiljati na naslov: „Narodni List“ v Celju. — Reklamacije so poštnine proste. — Uredništvo: Graška cesta šte. 1.

„Narodni List“ stane za celo leto 4 K, za pol leta 2 K, za četrt leta 1 K. Za Ameriko in druge dežele na leto 5 K 60 vin. Naročnina se plačuje vnaprej. — Posamezna številka stane 10 vin.

Oglasi se računajo po 20 vinarjev ena petič vrsta. Pri večkratnih objavah anaten-popust po dogovoru. Pristojbine za oglase je plačevati po pošti na naslov: „Narodni List“ v Celju.

## Še enkrat provenijenčna postava za hmelj.

„Slov. Gospodar“ v zadnji številki po stari navadi slepi svoje, že itak kratkovidne čitatelje ter jim hoče natvesti, da je provenijenčna postava v korist našim hmeljarjem. Dokazati hoče to s sedanjimi slabimi cenami hmelja.

Pravi namen članka pa je, zopet prati svojega zamorca, urednika dr. Korošca in se odrgniti nekoliko ob našega poslanca Robleka.

Razsodni ljudje — katerih seveda iščeš zaman pri „Slov. Gosp.“ — so bili od začetka povsem uverjeni, da je provenijenčna postava v sedajni obliki nesreča za naše hmeljarstvo in da bo imela za naše hmeljarje in za daljni razvoj hmeljske trgovine usodepolne posledice. Tega svojega prepričanja jim tudi ni omajalo bahato hvalisanje in ne sofistični dokazi „Gospodarjevi“, kateri pač bolj jasno dokazujejo nevednost in nerazsodnost njegovih sotrudnikov, kakor pa izmišljene ngodnosti omenjene postave.

Bistvo postave so določbe, kojih namen je, ščititi oni hmelj, kateri je s svojim krajevnim imenom v svetovni trgovini znan in na dobrem glasu, pred konkurenco drugih, sicer enakodobnih hmeljev, ki pa dosedaj niso našli pota v trgovini pod lastnim, ampak so se prodajali pod tujim imenom, kojega pomen je bil dosedaj bolj označenje kakovosti kakor pa provenijence (izvora) blaga.

Med te vrste hmelja, kateri v veliki trgovini ni pod svojim krajevnim imenom znan, spada tudi naš južnoštajerski. Prodajal se je dosihdob pod imenom žatečkega ali sploh češkega hmelja in je delal temu čedalje večjo konkurenco. To izpodrivanje svojega hmelja po našincu so občutili češki hmeljarji bolj in bolj ter niso mirovali, dokler niso dosegli postave, katera je bila sklenjena v obrambo njihovega in na škodo našega hmelja. Razmere v hmeljski trgovini pa so tako posebne, da se ne morejo staviti v nikakoršno primeru z drugimi trgovskimi panogami.

Pivovararji kupujejo hmelj skoraj vsi — le malo je izjema — na kredit 9—12 mesecev. Že edina ta okolnost, da pivovarna ne plača hmelja takoj, izključuje neposredni nakup pri hmeljarju, ker je temu nemogoče, čakati na denar tri četrt leta in ker bi mu ta način prodaje donasal vsled pomanjkanja trgovske izobrazbe le malo dobička, ob enem pa mu pretil z večjimi izgubami.

Pivovarar je torej obvezan kupovati hmelj od prekupca, ki je s kapitalom dobro založen. Le-ta je nakupoval do sedaj hmelj tam, kjer je mogel dobiti dobro blago za primeroma ne previsoko ceno in ga je potem pivovararju prodajal pod kakšnim lepo donečim in dobro znanim imenom.

Pivovarar, zadovoljen, ker je bil hmelj dober in ne predrag, ni preiskoval, je-li dobil zares naročeni pristni žatečki oziroma češki hmelj ali ne. Pravo ime in izvor hmelja pa mu je ostalo tajnost.

Po uveljavljenju nove hmeljske postave (od oktobra t. l. naprej) se bo to za naš pridelek temeljito predrugačilo. Prekupec pivovararju našega hmelja ne bo smel prodati pod napačnim imenom, pod pravim pa ga nihče ne pozna in nihče ne bo naročil.

In v tem tiči prva tistih „za nas koristnih določb“, katerih seveda razven puhlega „Gospodarjevega“ člankarja nihče ne vidi in videti ne more. Naravna posledica bo malo povpraševanje po našem hmelju in njegova slaba cena.

Vendar pa bi vsled nizke cene našel naš hmelj polagoma pot v svetovno trgovino, bi si — z žrtvami seveda — pridobil svoje ime in tako utrdil stališče našega hmeljarstva. Da bo pa tudi to onemogočeno, za to poskrbi ta, po Koroščevi sodbi dobra postava sama z določbo, da je označenje krajevnega imena neobvezno, to je, da se hmelj sicer ne sme prodajati pod tujim imenom, sme se pa prodajati brez označila njegovega izvora, toraj brez imena. In v tem je zapopadena za nas druga še večja nevarnost, ker

si naš hmelj nikdar ne bo mogel svojega imena priboriti.

Kajti v letih obilne svetovne produkcije — kakor letos — se bo le malo povpraševalo po njem, ker bo ravno pristnega češkega dovolj. Kadar bi pa tega primanjkovalo, bo prekupec previdno zamolčal ime našega, samo da bi ne opozoril svojih odjemalcev, kje se dobi tako dobri hmelj po primeroma tako nizki ceni.

Naravna posledica bodo trajno slabše cene kakor dosedaj; hmeljarstvo ne bo donajalo več onega dobička kakor dosedaj in bo hiralo.

Še ni stopila provenijenčna postava v veljavo in vendar že pada njena senca naprej, že občutimo njeno škodo. Sicer bo res letošnja svetovna produkcija hmelja precej obilna, vendar še niso bile začetne cene tega pridelka nikdar tako nizke kakor danes, tudi v letih ne, v kojih se je še več hmelja pridelalo kakor letos. In teh sedajnih nizkih cen hmelja je v veliki meri skrivna ta od Koroščevega „Gospodarja“ tako hvalisana hmeljska postava. Seveda tega logičnega stika med vzrokom in učinkom ti vzorni narodno-gospodarski veljaki nečejo videti, ker jim je v neprijetni dokaz njihove nesposobnosti in nezmožnosti v presojanju in reševanju gospodarskih vprašanj.

Zelo neljubo jim je vedno bilo in jim je še danes, če občinstvo opozarjamo na pogubonosne posledice te postave in se osmelimo kritikovati malomarnost širokoustnega dr. Korošca, kateri je to postavo zagovarjal in pri sklepanju o njej v prejšnjem državnem zboru niti s prstom mignil, ni besede znil, da brani koristi svojih volilcev, južnoštajerskih hmeljarjev. Vse zavijanje, vsak poskus odvaliti odgovornost za Vašo brezbriznost je zaman, dejstvo ostane neovrgljivo, da ste Vi, dr. Korošec, sokrivec teh za naš hmeljarje pogubnih postavnih določb in grobokop gospodarskega napredka naše Savinske doline, grobokop našega kmeta-hmeljarja.

## LISTEK.

### V torek in petek.

(Novela. — Spisal Josip Korzeniowski.) (Dalje.)

Sploh pa se ni zgodilo nič posebnega. Ali sta se sprehajala po tej poti, ali pa sta sedela na oni klopi, a vedno v respektirani oddaljenosti.

Mihael se ji ni upal bližati, niti pritisniti njene roke na svoje srce. Toda ljubil jo je nad vse, na njej je videl vse vrline svojega okusa in se veselil njene skromnosti, izobraženosti in njene razuma. Njemu je zadostovalo, da jo je videl in slišal, da je gojil sladke upe, ki pa jih je znala vedno dostojno odlašati.

Ko se je nekega torka o tem pritožil in je hotel k večjemu zvedeti očetovo ime, mu je odgovorila Marina:

„Dobro! pa v petek ne pridem več!“

Te besede je spremljevala s tako ndanim obličjem in s tako sladkim pogledom, da je bil Mihael popolnoma v strahu zaradi prihodnjega petka, in da ni več silil v njo in je le mirno čakal dalje.

Tako jima je preteklo nekaj tednov in oktober se je bližal h koncu. Dasi so bili torki in

petki še vedno lepi, vendar ni mogel pustiti, da bi bila njegova usoda, njegova sreča odvisna samo od lepega vremena ob torkih in petkih. Ta misel ga je večkrat privedla do obupavanja.

Neki petek sta se točno ob enajstih sešla; zato mu je dejala s sladkim pogledom:

„Kako točni ste, gospod Mihael! Še nikdar mi ni bilo treba niti trenutka čakati na vas!“

„In temu se čudite, gospodična?“ je vprašal. „Ali mi še sedaj ne verjamete, da vas ljubim bolj kot vse na svetu? Vsak torek in petek zjutraj me stane precej zdravja. Že na vse zgodaj vstanem in letam semintja in komaj pričakam enajsto uro.“

„In ko pride?“

„Kadar pride, kadar vas zopet vidim, dražestna gospodična, kadar se mi ljubko nasmehla, tudi en sam pogled in ako samo eno besedico z menoj spregovorite, je vse pozabljeno, kar sem trpel. Jaz sem srečen, toda . . .“

„No, toda!“ je odgovorila ona.

„Toda, kako dolgo bo to še trajalo? Jesen je tu. Tudi zima bo kmalu prišla. Ali boste mogli tudi pozneje prihajati, kakor doslej. Jaz sam bi se moral odreči, ako bi pri tem bilo v nevarnosti vaše zdravje.“

Ako je vaša roka še prosta, ako gojite samo iskrico naklonjenosti do mene, zakaj me izpostavljate tako dolgo takim mukam? Kak povod imate, ne morem razumeti. Zakaj ne bi že danes lahko zvedel vaše ime in vašega očeta in vaše rodbinske razmere?

Ako bi vam bilo mučno, da bi to razodeli tujcu, imate-li prav, da skrivate to pred menoj, čegar ime, čast in imetek, roka in srce in življenje je vam darovano in posvečeno od onega trenutka, ko sem vas videl prvič.

Ker že od mene zahtevate, bom spoštoval vašo skrivnost. Toda, prepričan sem, da ni taka, da bi morali zarzdeti zaradi nje. To mi jamči že izraz, ki ga berem na vašem obrazu.

Mogoče je, da ste revni in da se sramujete svoje revščine, kar bi bila žalost za moje srce!

Po teh besedah je globoko vzdihnil in molčal. Tudi Marina je molčala in njen obraz je izdal srčni boj. Sedaj je pogledala njega z dobrohotnim pogledom, sedaj je strmela v tla. Konečno je zbrala svoje misli, prijala njegovo roko, jo stisnila in dejala:

„V torek ne pridem več!“

Mihael je obstal kakor okamenel. In ko je vzdignil glavo, je že ni bilo nikjer več.

V njegovi duši se je porodilo posebno ču-













# Dobro žgano opeko

prepisane velikosti, prodaja vsako množino

**Delniška pivovarna v Zalcu.**

**Sprejme se na hrano in stanovanje**

# gospodična

ki želi kako šolo obiskovati v Mariboru, pri boljši mali družini. Naslov se izve pri upravnistvu tega lista.

Sprejemem v trgovino takoj

# 2 učenca

ter tudi enega

**trgovskega pomočnika**

ki ima dobra izpričevala

**Andrej Frece, Bizeljsko.**

# Prodajalka

izučena v trgovini mešane stroke. se sprejme takoj na deželi. Kje, pove uredništvo tega lista.

157 3-1

## Zahvala.

# Terezije Kopič

Povodom smrti moje ljube, nepozabne soproge gospe so mi došli od vseh strani dokazi prisrčnega sočutja. Za isto kakor tudi za mnoge poklonjene krasne vence in šopke izrekam najtoplejšo hvalo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem, ki so tako mnogobrojno prihiteli od blizu in daleč da spremijo ranjko na zadnjem potu. Posebno se še zahvaljujem za udeležbo pri pogrebu preč. duhovščini, gg. pevcem za ganljive nagrobnice, ljubim kolegijam in kolegom iz Sv. Lenarta in sosednih šol, slavni čitalnici, g. županu Sedmineku, njegovim svetovalcem, c. kr. sodnijskim, davčnim, poštnim in privatnim uradnikom, g. zdravnikoma, fin. straži, žandarmariji in konečno vsem drugim tukajšnjim damam in gospodom.

Sv. Lenart v Slov. Gor., dne 23. avgusta 1907.

**Kopič, nadučitelj.**

Kdor želi kupiti **uro, srebrnino ali zlatnino,** naj se obrne na največjo in najcenejšo tvrdko.

# Rafael Salmič

v „Narodnem domu“ v Celju

**Velikanska zaloga** niklastih, jeklenih, srebrnih in zlatih žepnih ur, budilk, vsakovrstnih stenskih ur, srebrnih in zlatih prstanov, uhanov, zapestnic, verižic, priveskov itd. Velika izber **očal, naočnikov, zdravniških in drugih termometrov, barometrov, tehtnic za vino, mošt, žganje** itd. Prosim, **oglejte** si mojo trgovino in zalogo.

Velika delavnica za vsakovrstna popravila.

Vsakomur je na ogled stotine zahvalnih in priznalnih pisem.

**Naročite cenike, katere razpošiljam zastonj in poštne prosto.**

**Točna postrežba! Nizke cene!**



Zahtevajte v vseh tobakarnah!

# Slovenci!

Zahtevajte v vseh prodajalnah!



Kupujte samo cigaretni papir in svalčične storžke izborne kakovosti

# Cirila in Metoda

od katerega ima družba sv. Cirila in Metoda določene odstotke.

Edina zaloga za Spodnje Štajersko: „ZVEZNA TRGOVINA“ v Celju.

# Vinska trgatev se bliža!

Najboljše

# vinske stiskalnice,

sadne in grozdne mline kakor poljedeljske stroje najboljšega proizvoda dobite pri tvrdki:

# „MERKUR“, P. MAJDIČ

TRGOVINA Z ŽELEZNINO V CELJU.



Bogata zaloga najraznovrstnejše železnine, orodja, vodovodnih naprav, nagrobnih križev, peči, štedilnikov, zoper ogenj in vlom varnih blagajn, najboljših šivalnih strojev. Nepremočljive vozne in komatne plahte.

Za jesensko gnojenje najboljša umetna gnojila:

**Tomazeva žindra, kalijeva sol in kajnit.**

Poučni spisi in ceniki zastonj.

